



## Председатель ОВЦС вручил Патриаршую награду Предстоятелю Армянской Апостольской Церкви



**Служба коммуникации ОВЦС, 18.03.2025.** 18 марта 2025 года делегация Русской Православной Церкви, **посещающая** в эти дни Армению, приняла участие в торжественном приеме в резиденции Верховного Патриарха и Католикоса всех армян Гарегина II в Эчмиадзине.

По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла глава делегации, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Антоний вручил Предстоятелю Армянской Апостольской Церкви Патриаршую награду – орден святителя Алексия, митрополита Киевского, Московского и всея Руси (I степени) в связи с 25-летием его Предстоятельского служения.

Председатель ОВЦС огласил приветствие Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, в котором, в частности, отмечались заслуги Католикоса Гарегина II, «со тщанием продолжающего дело святого Григория Просветителя и иных славных предшественников,

имеющего попечение о сохранении христианской идентичности армянского народа и личным примером вдохновляющего верующих проводить жизнь во всяком благочестии и чистоте (1 Тим. 2. 2)». В послании Святейшего Патриарха отмечался личный значительный вклад Предстоятеля Армянской Церкви в возрождение духовной жизни в Армении после безбожных гонений, результатом которого «стало открытие новых храмов и возобновление полнокровной приходской жизни». Он также высоко оценил «неизменно доброе отношение к Русской Православной Церкви и русской духовной традиции» со стороны Католикоса Гарегина.

В ответном слове Предстоятель Армянской Апостольской Церкви выразил сердечную благодарность Святейшему Патриарху Кириллу, отметив, что был «глубоко тронут вниманием и теплым отношением Его Святейшества, что является выражением многовекового сотрудничества и тесных связей между нашими Святыми Церквями, нашего многолетнего братского общения, а также отражением важного вклада армянской общины в государственную, общественную и культурную жизнь Российской Федерации». Католикос также поблагодарил Предстоятеля Русской Православной Церкви «за оказанные армянскому народу в дни трагической войны [в Нагорном Карабахе] поддержку и молитвы», выразил признательность «за приложенные Патриархом Кириллом усилия по обеспечению бесперебойной жизнедеятельности Дадиванкского монастыря и безопасности наших священнослужителей», а также сообщил о своей поддержке Московского Патриархата в связи с ситуацией на Украине. Католикос Гарегин также сказал, что «вопреки выпавшим на долю наших народов испытаниям и трудностям возносит хвалу Богу за то, что благодаря налаженному сотрудничеству в различных областях отношения между Армянской Апостольской и Русской Православной Церквями продолжают переживать подъем, принося новые плоды». В заключение он отметил «пристальное отеческое внимание» Святейшего Патриарха Кирилла к «армянской общине России, их духовной и национальной жизни» и вознес молитвы «о долгих годах в добром здравии и плодотворном Архипастырстве нашего духовного брата, Его Святейшества Патриарха Кирилла, о благополучии и процветании Русской Православной Церкви».

В торжественном приеме со стороны Русской Православной Церкви также приняли участие заместитель председателя ОВЦС архимандрит Филарет (Булеков) и секретарь председателя ОВЦС священник Николай Васин. Со стороны Армянской Апостольской Церкви присутствовали руководитель Отдела внешних связей и протокола Первопрестольного Святого Эчмиадзина архиепископ Натан Ованнисян, глава канцелярии Первопрестольного Святого Эчмиадзина архиепископ Аршак Хачатрян, глава Российской и Ново-Нахичеванской епархии архиепископ Езрас Нерсисян, глава Арцахской епархии епископ Вртанес Абраамян, директор Отдела межцерковных отношений архимандрит Гарегин Амбарцумян, руководитель личного секретариата Верховного Патриарха и Католикоса всех армян протоиерей Ваграм Меликян, многочисленные представители епископата, духовенства и мирян. На мероприятии также присутствовал

Чрезвычайный и Полномочный посол Российской Федерации в Республике Армения С.П. Копыркин.

Вечером того же дня Католикос Гарегин II дал торжественный ужин в честь делегации Русской Православной Церкви.

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92979/>